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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 016 
 

FECHA:  ENERO 20 DE 2020 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Buenos días para todos los Corporados, hoy lunes 20 de enero del año 2020 siendo las 
8:05 de la mañana, damos inicio a la Sesión. 
 
Por favor señor Secretario leamos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Buenos días honorables concejales y todas las personas que se encuentran en el 
recinto. 
 
Siendo las 8 y 05 de la mañana del día 20 de enero de 2020. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. PRESENTACIÓN Y MUESTRA MUSICAL CORPORACIÓN FESTIBELLO A 

CARGO DE FRANCISCO OSORIO 
3. COMUNICACIONES 
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4. PROPOSICIONES  
5. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Honorable Concejal: 
 

GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                       Presente 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                              Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                     
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 Presente 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                    Presente 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                                                   
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO             Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                            Presente 
GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ SUÁREZ                                  Presente    
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                                 Presente 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                        Presente  
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO     Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                 Presente 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                     Presente  
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                      Presente 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                   Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            Presente 
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Señor  Presidente hay quórum suficiente para deliberar y para decidir. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración el orden del día de enero 20 de 2020, se abre la discusión  anuncio 
que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 

Informo que hace ingreso el concejal  Edwin Alexander Builes Toro 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
2. Presentación y muestra musical corporación FESTIBELLO a cargo de francisco 
Osorio. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Bueno darle la bienvenida al señor presidente de la corporación  FESTIBELLO 
Francisco Osorio y a su equipo de trabajo, ya ustedes saben que esta es su casa, por 
acá son muy conocidos, acá hay una gran cantidad de concejales nuevos, muy bueno 
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que vean hoy la presentación y lo que es Festibello, y lo que significa Festibello para el 
municipio de Bello. 
 
Tiene la palabra el doctor Francisco Osorio. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FRANCISCO OSORIO PRESIDENTE DE LA 
CORPORACIÓN FESTIBELLO. 

 
Muy buenos días para todos y todas, muchas gracias al presidente del concejo 
municipal de Bello y a los 19 concejales por habernos invitado a venir a hablar un poco 
sobre lo que es Festibello. 
 
 Este gran festival que se fundó en Machado, Fontidueño hace 40 años y tenemos este 
año la versión numero 38, yo le voy a dar un saludo a todos los concejales  y 
concejalas a nombre de Festibello donde han pasado más  de 2000 artistas, estamos 
sirviéndole como de trampolín a los nuevos cantantes de Bello aficionados de Bello 
Antioquia y Colombia porque .lo tenemos a nivel nacional, inclusive algunos cantantes 
que están por acá, han traído unas estatuillas de viña del mar, de FESTIBUGA y eso 
para nosotros eso lo hacemos con mucho cariño, con mucho aprecio. 
 
Queremos felicitar a cada uno de los honorables concejales porque ganaron en esta 
contienda democrática y lo hicieron bien, entonces estamos esperando la corporación 
Festibello mucho de ustedes, tanto para la cultura y tanto para la música, entonces 
vivimos muy entusiasmados, queremos darles el agradecimiento por habernos invitado 
y nuevamente felicitaciones por esa curul que se ganaron en Bello para que sigan 
trabajando por Bello, sin más, los dejo entonces con nuestra comunicadora, la doctora 
Carolina Vallejo y la doctora Geraldine Tobón, ellas nos han colaborado mucho y van a 
estar pendientes y van a estar pendientes de lo que suceda este día acá, muchísimas 
gracias. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CAROLINA VALLEJO COMUNICADORA DE 
LA CORPORACIÓN FESTIBELLO. 
 

Muy buenos días para todos, muchas gracias a don Francisco por la presentación, les 
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regalamos él doctora. 
 
Muy buenos días los saludamos, muchas gracias al señor presidente del concejo 
Gabriel Jaime Giraldo Bustamante y a ustedes todos los 19 concejales por la invitación 
de poder venir aquí para presentarles a la mayoría que son nuevos y quizás no 
conocen sobre el festival para que tengan más información sobre Festibello que es un 
patrimonio cultural y material del municipio de Bello y además de eso pues es uno de 
los eventos más importantes, con mayor trayectoria en la cultura en el municipio 
Bellanita. 
 
Vamos a comenzar entonces contándoles lo que es Festibello, bueno Festibello es un 
festival  que se dedica desde hace 47 años a fortalecer y promover los talento artísticos 
de los participantes que llegan al festival en el género de la Balada y en los últimos 10 
años Festibello no solo recibió a cantantes interpretes del genero Balada sino también 
de otros géneros musicales, entre ellos, salsa, reggaetón, vallenato, todo lo que es la 
música urbana y por supuesto hasta han llegado con música Colombiana también, 
entonces somos un escenario que se ha consolidado desde  1972 hasta hoy 2020, en 
la que celebraremos con la ayuda de todos ustedes y el trabajo de todo el equipo de 
Festibello la trigesimoctava versión del festival porque Festibello este año 2020 está 
cumpliendo 48 años de existencia y se celebra la versión número 38 del certamen. 
 
Les vamos a contar un poco sobre la historia de Festibello, como ya les había dicho 
Festibello nació en 1972 en el barrio Fontidueño del municipio de Bello en cabeza de 
sus dos fundadores que son el señor Francisco Orozco García y el señor Alberto 
Cardona Flores, junto a otros amigos, ellos estaban muy jóvenes y decidieron darle una 
opción cultural al barrio y por supuesto al municipio. 
 
Desde 1972 empezaron a hacer el festival año tras año, algunos eran cada dos o cada 
tres años, pero esto fue hasta 1998 que se nombro como Festibello y se consolido y 
desde ese año se empezó a realiza Festibello cada año, yo les cuento que e en el año 
2010 Festibello fue institucionalizado por el concejo municipal de Bello como patrimonio 
cultural y material del municipio atreves del acuerdo número 020 del 27 de julio del 
2010, con este acuerdo nosotros incluso venimos en el día de hoy para que ustedes 
como concejales hagan respetar este acuerdo, ya que lastimosamente durante las 
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últimas dos administraciones hemos tenido varios inconvenientes y el acuerdo no ha 
sido respetado en su totalidad, luego ya les iré contando de que se trata este acuerdo 
municipal. 
 
En el año 2011 la asamblea departamental de Antioquia, condecoro a Festibello con la 
orden mariscal Robledo por su gran labor con la cultura, luego de eso en el 2013 
también fue condecorado por el concejo de Medellín con la orden Juan del corral, 
categoría oro, esto por los 40 años de existencia que tenía en ese momento y además 
de eso por traspasar las fronteras de Bello, ya que es un evento que no solo se vive en 
Bello sino que también muchas personas de Medellín y de toda el área metropolitana y 
por supuesto de todo el departamento llegan al festival para dar a conocer su talento, 
para cantar por primera vez en un escenario y por supuesto para fortalecerse  como 
artistas y promover también su música, como les he contado al festival no solo llegan 
concursantes para participar con música balada sino que también llegan artistas e otros 
géneros musicales para dar a conocer sus proyectos, como por ejemplo en este día 
tenemos a Esteban Montana que es cantante de música popular y a Sebastián que es 
cantante de música urbana que nos van a estar acompañando hoy en la muestra 
musical y ellos ya son reconocidos y suenan en la radio Antioqueña y colombiana. 
 
Les cuento que en el 2014 Festibello recibió la medalla Roberto López de mesa por 
parte del concejo municipal de Bello, también por la labor que ha hecho por todos los 
Bellanitas en el tema de cultura, también en el año 2015 recibió el reconocimiento por 
parte de la escuela de música de Bello y también por la alcaldía municipal de Bello 
como uno de los eventos más importantes y con mas trayectoria del municipio de Bello 
y además con mayor proyección a nivel nacional y pues  queremos que Festibello se 
siga consolidando a nivel a nacional para llegar a ser  un concurso y un festival 
internacional, donde lleguen artistas de otros países y por supuesto lleguen a concursar 
acá en el municipio de Bello que es la casa del festival. 
 
También les cuento que en el 2017 el 17 de agosto de ese año recibió dos 
reconocimientos, el primero fue la medalla Marco Fidel Suarez por su gran labor 
también durante más de 40 años y además de  eso también recibió la orden al 
comendador por parte del congreso de la república especialmente por el senado de la 
república recibimos estas dos condecoraciones y son un honor de verdad para 
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Festibello que a nivel nacional, el congreso de la república nos haya reconocido por la 
labor cultural que hemos hecho durante más de 47 años, yo también me incluyo 
aunque apenas llegue hace unos 9 años, la labor principal la han hecho don Francisco 
y Don Alberto que han sido gestores culturales y además han hecho esto con mucho 
amor desde 1972, simplemente por el hecho de traer cultura, por darle una opción a los 
jóvenes, por sacarlos también muchas veces de la droga, de los malos pasos, de la 
violencia y por ser también un festival que promueve los valores cívicos y ciudadanos. 
 
El ultimo reconocimiento que recibimos que también lo recibió teleantioquia, el 
programa cinco minutos de fama y otras entidades fue el premio, un reconocimiento por 
parte de los premios internacionales los New Voice Music Awards, esto también lo 
hicieron por la trayectoria musical, por la gestión cultural que ha hecho Festibello 
durante los 47 años de existencia. 
 
También les cuento que por Festibello ya han pasado más de mil artistas, tanto 
reconocidos como no reconocidos, en nuestros escenarios han participado grandes 
artistas de la música balada y hemos tenido también algunos artistas muy reconocidos 
de la música que ya les voy a ir contando, tuvimos a Vicky de Colombia que 
lastimosamente ya no nos acompaña en su existencia, pero ella estuvo con nosotros 
en el 2012 compartiendo su música, entre ellos el gran éxito que tuvo que fue Pobre 
gorrión. 
 
Por otro lado también tuvimos al señor Leodan que es un símbolo de la música balada, 
este argentino que ha hecho de su música muy reconocida en todo Latinoamérica, 
también tuvimos el año pasado al señor Dyon Allende  él es el vocalista en este 
momento de los ángeles negros en Colombia, el es chileno, su padre es el vocalista de 
los golpes de chile y además de esto, Dyon ha sido reconocido como una de las 
mejores voces de Latinoamérica  por el festival Festibuga, ya este festival desapareció 
pero él se gano este reconocimiento, mas que se ha ganado también una gaviota de 
plata en viña del mar por la gran voz y el gran talento que tiene, el año pasado lo 
tuvimos en el centro comercial puerta del norte en la gran final del festival compartiendo 
con él y por supuesto el nos compartió su música, además de eso también tuvimos al 
señor Claudio Danielo, que era el vocalista de los ángeles negros y también tuvimos a 
Ángel fuentes vocalista de los terrícolas que han sido agrupaciones insignias de la 
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música Balada en Latinoamérica. 
 
Les voy a contar como fue Festibello el años pasado, empezó inscripciones en el mes 
de abril y masomenos fueron unas tres semanas o dos de inscripciones pero tuvimos 
muy buena acogida por que se alcanzaron a inscribir 109 personas, de esas solo 
participaron 96 porque a veces se inscriben y tienen compromisos laborales o 
familiares que no pueden aplazar, pero en realidad participaron 96  personas, esas se 
distribuyeron en las tres eliminatorias que siempre realiza Festibello, que son: 
En la primera participaron alrededor de 29 personas, en la segunda 33 y en la tercera 
34, de varios municipios de Antioquia, de Bello, de Medellín, de Sabaneta, de Itagüí, de 
Envigado, también de Dabeiba Antioquia estuvieron con nosotros, De Rionegro de 
donde es nuestro actual ganador, de envigado de donde es la ganadora actual Natalia 
Restrepo en la categoría nacional, también nos han acompañado personas de la Ceja y 
bueno, son innumerables todas las personas que nos han acompañado casi de los 125 
municipio de Antioquia durante estos 47 años, así que Festibello es bastante 
reconocido. 
 
Tuvimos también 10 participantes de la categoría nacional… 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Señores concejales les voy a pedir un poco de silencio, si vamos a hablar, afuera hay 
una sala y ahí pueden atender, pero por favor colaboren y pongamos cuidado a la 
exposición, muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CAROLINA VALLEJO COMUNICADORA DE 
LA CORPORACIÓN FESTIBELLO. 
 
Les sigo contando como fue el año pasado Festibello, a la semifinal llegaron 37 
personas se eligieron a los 12c mejores talentos, que llegaron también al centro 
comercial puerta del norte, allí en este centro comercial elegimos a los 3 ganadores 
principales, en el primer lugar estuvo el señor Milo o su nombre es Juan Camilo Ortiz 
pero su nombre artístico es MILO, es del municipio de Rionegro, también tuvimos como 
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segundo lugar a Ángela Abad que no se si ya llego por acá pero ella nos acompañara 
el día de hoy, por ultimo Sebastián Sánchez o Sebas Sánchez como se hace llamar 
artísticamente que él nos va a acompañar también en el día de hoy como muestra 
musical. 
 
En la categoría nacional les cuento que participaron 10 departamentos incluyendo a 
Antioquia, pero entre los departamentos que nos estuvieron acompañando fue: el 
departamento de Caldas, Córdoba, el departamento de Risaralda, Cundinamarca, 
varios departamentos de la costa como el departamento del Atlántico, el magdalena y 
otros más que nos acompañaron. 
 
Les cuento que entre esos departamentos que nos acompañaron, ellos tienen mucha 
trayectoria musical y nos acompaño la vocalista actual de los tupamares, ella nos 
llamo, nos dijo que quería participar en Festibello, para nosotros es una gran sorpresa 
que una persona de una agrupación que lleva tantos años en Colombia y que es tan 
reconocida y que recorren miles de municipios y ciudades en el país, entonces la 
verdad para nosotros es un honor haber tenido a Laura Grisales con nosotros dentro de 
nuestras participantes. 
 
De los ganadores de la categoría nacional, Natalia Restrepo como ya les había contado 
ocupo el primer lugar de esa categoría, en el segundo lugar lo ocupo Andrés Molina 
que él es homónimo de YOMELLAMO, el estuvo con nosotros él representa a Juan 
Gabriel y es bastante famosos acá en la ciudad de Medellín y Andrés Molina es del 
departamento de Córdoba y en el tercer lugar este lo ocupo Gabriela Gómez que es del 
departamento del Magdalena, me disculpan. 
 
Y, por acá les mostramos una imagen de nuestros finalistas de la categoría 
departamental que fueron los que se ganaron ese cupo para ir a la final en la semifinal 
y algunas personas del equipo de Festibello, esta es una imagen que tuvimos en la 
gran final del festival, con nuestros jurados, donde estuvo linda gil que ha ganado 
varios festivales a nivel mundial y además de ello ella es la directora del festival 
encargado de seleccionar al representante por Colombia para ir al festival de punta del 
este Uruguay, que es un festival que tiene casi la misma importancia que el festival viña 
del mar en Chile, acá  les muestro a MILO, Juan Camilo Ortiz de Rionegro y también a 
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Natalia Restrepo nuestra ganadora de la categoría nacional que ella nos va a estar 
acompañando el día de hoy, MILO lastimosamente no nos pudo acompañar está un 
poco lejos entonces le quedo un poco difícil. 
 
Y ahora les hable sobre la trigésima octava versión de Festibello, estamos acá para 
informarles que es lo que queremos hacer este año, lo primero es que vamos a iniciar 
unas inscripciones en el mes de Julio, del primero de Julio hasta el primero de Agosto y 
pues nos gustaría que fuera en la biblioteca Marco Fidel Suarez o en la escuela de 
música de Bello si tenemos la ayuda de todos ustedes, luego vamos a seguir con una 
primera eliminatoria, una segunda y una tercera eliminatoria, que sería el 15, el  22 y el 
29 de Agosto en el auditorio del colegio JEGA (JORGE ELIECER GAITAN AYALA), 
Que también esperamos que con la ayuda de todos ustedes podamos tener la 
oportunidad de realizar el festival en este lugar, por ultimo antes de eso, la semifinal 
que también queremos que sea en el mega colegio Jorge Eliecer Gaitán Ayala, que 
será el 12 de Septiembre y el ultimo evento que tendremos con Festibello pues será la 
gran final el 19 de octubre en el centro comercial puerta del norte, allí pues el centro 
comercial nos ha abierto las puertas para realizar la final y ha sido una gran apuesta 
porque gracias a eso pues muchísima gente se ha enterado sobre Festibello debido al 
tráfico de personas que tiene el centro comercial, pues es bastante los viernes 
entonces esto ha permitido que tengamos una silletería para 500 personas, pero 
alrededor de unas 1500 o 2000 personas ven el festival, incluso la lluvia no ha sido 
impedimento para que las personas se queden, hemos tenido esa gran sorpresa que 
nos ha tocado con lluvia el festival pero a pesar de eso la gente se queda. 
 
Ya informándoles que es Festibello, toda la organización viene para pedirle s a ustedes 
primero hacerles unas propuestas para que Festibello se pueda realizar este año, una 
de esas primeras propuestas es que se respete el acuerdo municipal número 020 del 
27 de julio del 2010, dentro de ese acuerdo que espero que ustedes lo puedan revisar, 
dice en el artículo tercero que a Festibello se le debe dotar de un rubro presupuestal 
anual que este dentro del presupuesto municipal y que tenga sus debidos incrementos, 
no estamos aquí para hablar de lo mal que hicieron las cosas las administraciones 
anteriores , pero si debemos decirlo que este acuerdo no se cumplió en los años que 
estuvieron las dos anteriores administraciones, primero si nos daban presupuesto pero 
nunca lo incluían dentro del presupuesto municipal, segundo, siempre nos pagaban era 
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por otras corporaciones, no por la corporación que tiene el festival, fuera de eso antes 
nos bajaban el presupuesto y desde el 2010 que se institucionalizo, se entrego el 
presupuesto fue de 20 millones de pesos y en los años anteriores pues lo que hicieron 
en esas administraciones fue empezarlo a bajar, primero empezaron que con 15, luego 
que con 7, luego que con 10, por ejemplo el año pasado solo nos entregaron 12 
millones que en realidad el festival con eso no se hace, si es un buen aporte pero 
lamentablemente no se hace todo el festival con eso porque tiene pues varios gastos, 
entonces que son bastante grandes, como la orquesta base, como la premiación que 
se llevan nuestros participantes, que es en dinero, obviamente toda la logística, el 
sonido, tarimas , el hecho de conseguir todos los refrigerios para el festival, eso 
siempre se lleva bastante dinero y pues lamentablemente con 12 millones ni con 7 se 
hace. 
 
 
Entonces queremos pedirles a ustedes si es posible, que el presupuesto de Festibello 
suba a 30 o 34 millones de pesos para poder realizar el festival y que no estemos 
sufriendo por si nos van a pagar o no, porque lamentablemente el año pasado si 
tuvimos un inconveniente que al final nos decía que al final nos decían que si o que no 
nos iban a dar la plata y nos tuvieron en ese dilema a nosotros, porque la verdad a mi 
me toco que decirle a uno de los señores que estaba en cultura, le dije, no nos envolate 
mas, digamos si nos van a dar el dinero o no, estamos a un mes de realizar el festival y 
necesitamos saber si podemos o no, estamos a un mes, podemos cancelar, aunque 
hemos adquirido muchos compromisos económicos pero podemos cancelar en este 
momento para que no quedemos con un montón de deudas, que imagínense como 
hubiésemos quedado Festibello y sobretodo Don Francisco que es el representante 
legal porque hasta ese momento se habían adquirido ya varios compromisos 
económico. 
 
Por otro lado queremos también pedirle a la alcaldía de Bello, a la secretaria de cultura 
de Bello y por supuesto al concejo municipal de Bello que a través de ese acuerdo 
también nos puedan incluir una sede para las inscripciones del festival son durante un 
mes, pero siempre que nosotros hemos solicitado una sede pues si no la han dado, 
pero siempre nos dan es un espacio muy pequeño de una silla con una mesa que 
siempre está constantemente en movimiento, sino quitan a las niñas que están 
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haciendo  las inscripciones entonces esto es como muy incomodo. 
Otra cosa que también queremos pedirles que también está dentro del acuerdo es que 
también a Festibello le permitan realizar el festival en el auditorio del mega colegio 
Jorge Eliecer Gaitán porque es de los mejores escenarios que en este momento tiene 
el municipio de Bello, en el municipio si hay un escenario muy bueno donde estuvimos 
el año pasado que es el parque uvas aguas claras que pertenece a la fundación EPM, 
este auditorio si es muy bueno pero queda un poco lejos para toda la gente que  viene 
de otros municipios, sobre todo del municipio de Medellín y otros municipio del sur del 
área metropolitana. 
 
El mega colegio sería un gran acierto porque esta central, llega todo el transporte al 
parque de Bello, queda más central y nos quedaría muchísimo más fácil, 
lamentablemente en los dos últimos años nos han negado el megacolegio, entonces 
creo que es por rencores que tiene el megacolegio con el festival, no sabemos qué es 
lo que pasa, pero nos lo han negado, no lo quieren prestar. 
Queremos pedirles a ustedes que por favor nos ayuden para poder realizar el festival, 
porque la verdad el festival es un certamen que trae muchísima gente, por eliminatoria 
alrededor están llegando casi 150 o 200 personas para disfrutar del certamen y 
también el evento por ejemplo en puerta del norte como les contaba llega a traer más 
de 2000 personas para ver festival, entonces somos un evento que ha demostrado, que 
se realizan las cosas, también es un evento que trae muchísimo público,  entonces por 
eso pedimos el apoyo de  todos ustedes, porque muchas veces por ejemplo el año 
pasado nos dieron un  presupuesto de 12 millones de pesos y nos estaban cobrando el 
auditorio del megacolegio con casi 1 millón por cada sábado, entonces la verdad es 
algo muy injusto para nosotros porque nos queda muy difícil pagar. 
 
Otra de las propuestas que también traemos a las instituciones Bellanitas es que 
incluyan a Festibello en las actividades de la secretaria de la  cultura, porque resulta 
que cada año también nos llega un monto que tenemos que pagar con los paz y salvos 
que nos pide la oficina de gestión del riesgo con la circular numero 331002 de los 
eventos tanto públicos como privados donde piden paz y salvo de sayco y acimpro que 
cada uno cuesta como 800.000$ o un salario mínimo que ya subió, también nos piden 
certificado técnico bomberil, acompañamiento de bomberos, una póliza de seguridad 
extracontractual, todo esto suma alrededor de un millón y medio de pesos o dos 
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millones, entonces ahí irían casi 4 millones de pesos, mientras que a algunos eventos 
que se realizan en el municipio los han incluido dentro de las actividades de la 
secretaria de cultura y los exoneran de toda esta papelería y la alcaldía se los 
proporciona  para poder realizar el evento que son una de las exigencias, tanto de 
gestión del riesgo como de la secretaría de gobierno. 
 
La última propuesta que tenemos es que la escuela de música de bello nos pueda 
apoyar con la orquesta base de la gran final del certamen  y por supuesto con los 
jurados ya que ellos tienen algunos profesionales como profesores, entonces que nos 
puedan acompañar durante el festival, puede ser a través de un convenio publicitario, 
no sabemos, pues ya se llegaría al acuerdo. 
 
Estas son nuestras propuestas, es un borrador, ya ustedes miraran, les entregamos la 
propuesta y hasta aquí. 
 
Mucho gusto mi nombre es carolina Vallejo soy la comunicadora del festival y ya 
ustedes nos dicen con la muestra musical o ustedes debatirán, me cuentan con que 
seguimos. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Antes de continuar informo que ya se encuentra presente el honorable concejal Rafael 
Cárdenas Jiménez. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Vamos a abrir los micrófonos para los honorables concejales, luego nuevamente le 
damos paso a Festibello para que ellos hagan la exposición y si tiene alguna otra cosa 
por decir el doctor francisco. 
 
Con el uso de la palabra el honorable  concejal Nicolás Álzate Maya. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 
 
Gracias presidente, un cordial saludo para uste4d, honorables concejales, personas 
que se encuentran en el recinto, en especial para usted señor francisco Orozco y todo 
su equipo de trabajo. 
 
Bien lo sabe usted que en tiempos pasados yo fui un directo doliente de Festibello, 
donde sufrimos mucho francisco para que el municipio asignara unas migajas, unos 
pocos recursos a este importante festival, vemos apacho como pagando favores 
políticos asignan capacitaciones a gente foránea de 300 o 400 millones en algunas 
instituciones donde no arrojan ningún resultado positivo y para un festival tan 
importante hablar de una cifra tan irrisoria da vergüenza, por eso le digo pacho, vamos 
a dignificar y muchos de nosotros hemos sido culpables, yo también hice parte de 
varias participaciones que tengo que atizarme de que poco o nada pudimos hacer, 
entonces francisco la situación mía va encaminada a lo siguiente, yo estoy 
completamente seguro de que en manos del presidente y un c oncejo que queremos 
ayudarle a este querido municipio usted va a contar con nosotros querido francisco, no 
solo para que le den la plata cuando la necesita sino ojala para que le aumenten un 
poco más acorde a sus necesidades, acá vamos a estar atentos y van a contar con 
este concejal, con este amigo, para este importante festival. 
 
Se ha visto acá como han derrocando la plata para tantas cosas y un festival de tanta 
trayectoria, de tanto nombre inclusive la semana antepasada el presidente y mi 
persona tuvimos la oportunidad de sentarnos con un diputado de los Estados Unidos, 
precisamente de la  ciudad de Broadway en Massachusetts, nos sentamos con él, nos 
visito y nos abrió las puertas para unos intercambios culturales con el municipio de 
Bello, pacho además nos presento otro Americano pero con orígenes colombianos, 
también estuvo por acá visitándonos, es el organizador de la fiesta de las flores en 
Miami y en Nueva York, es el organizador del festival de Barranquilla y todo lo que 
están haciendo importante en Bello y en todas las ciudades de Colombia, lo van a 
replicar allá con patrocinio en cierta parte de algunos congresistas de los Estados 
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Unidos que quieren que lo que  haya de bueno e n Colombia se replique en Estados 
Unidos, precisamente en Nueva York y en Miami, por eso pacho no solo los beneficios 
que le puede brindar una corporación como el concejo, el alcalde municipal, una 
administración para que esto siga adelante antes que desaparezca sino que también 
salir a nivel internacional, que bueno francisco, señoras de Festibello y concejales que 
un equipo selecto de Festibello nos represente a nosotros en el festival de Miami o de 
Nueva York en la fiesta de las flores. 
 
Ya han llevado eventos culturales de la costa y otras ciudades, porque no hacerlo con 
Bello, porque siempre pensando en salir a un pueblo, que bueno ir a estados unidos, 
obviamente sabemos la situación económica del municipio, no que el alcalde nos va a 
patrocinar, pero si una empresa que los copatrocine. 
 
Francisco yo le voy a regalar el teléfono y los datos del señor que realiza los festivales 
en Nueva York, yo tengo los datos de él para que se comunique con él, entonces 
quería dejarle como ese precedente Francisco, que el festival represente y se desplace 
a este hermoso municipio, les digo una cosa compañeros concejales, Bello lo están 
conociendo en toda parte a nivel mundial por la delincuencia y la corrupción, y por las 
matanzas que hubieron hace poquito, ese es el conocimiento que mucha gente de el 
extranjero tiene de Bello, de Bello no se comenta nada bueno, inclusive tengo familia 
en el extranjero que me dice, que pena Nicolás, cuando hablamos con personas dicen 
que miedo ir a Bello, que es eso allá, dicen qué Bello es una selva de sicarios y de 
vicio, que bueno que Festibello vaya a Estados unidos a representar a este bello 
municipio que tiene mucho para dar, mucho para que la gente conozca y tiene muchas 
cosas excelentes y buenas pachito. 
 
Era para ponerme a su disposición, ponerme a disposición de la corporación Festibello 
y qué bueno que vamos a otras fronteras diferentes a nivel internacional a mostrar el 
talento de nuestros Bellanitas y especialmente de Festibello, muchas gracias señor 
presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

A usted honorable concejal. 
 
Un saludo al doctor John Jairo Cardona ex concejal y diputado de la ciudad. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Juan Felipe Restrepo 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 

Muchas gracias señor presidente, buenos días para todos mis compañeros concejales 
y amigos que nos acompañan hoy en el recinto. 
 
Una felicitación muy especial al grupo de Festibello, he tenido la oportunidad de 
acompañar sus pasos en el territorio.  
 
Algo muy sencillo y es el tema de la voluntad política que puede tener un festival de 
estas magnitudes y lo voy a hablar desde el orden de que muchas veces no nos damos 
cuenta de lo que tenemos en el territorio, decimos llamarnos ciudad de artistas y no 
tenemos memoria histórica de todo lo que acontece en este municipio y Festibello por 
más de 40 años nos ha brindado la capacidad de visibilizarnos a nivel nacional, porque 
les puedo contar que festivales de la canción como este son muy pocos en Colombia, 
podemos hablar del festival del mono bruñes, podemos hablar de Festibuga es día de 
hoy podemos hablar de Festibello, les mencione 3. Son los únicos en Colombia aparte 
también de que pues el festival de canción colombiana que Cotrafa también nos da en 
el territorio, pero es muy a penante que la corporación Festibello cada año tenga que 
hacerse valer de mil maneras para conseguir ese presupuesto porque nosotros como 
institución no lo valoramos, tenemos muchos festivales en muchos municipio, quizás 
municipios de sexta categoría donde se le brinda la capacidad de sacar adelante todas 
esas disposiciones. 
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Entonces eso es lo que quería aportarle al concejo la importancia que puede darse, no 
solamente es prestarles el presupuesto sino acompañarlos a hacer la gestión en los 
otros entes para que ellos no tengan las afujías que cada año pasan con el tema del 
presupuesto para hacer Festibello, es decirle a la administración, decirle a este concejo 
que pongamos atención y que institucionalicemos  Festibello, es que ya es considerado 
patrimonio y materia de la ciudad, entonces tenemos un acuerdo municipal que en 
estos momentos, en las últimas dos administraciones ha sido de voluntad política como 
miren a ver si con esto les alcanza, el nombre y se le debe de dar la importancia a 
Festibello desde lo administrativo, no es solo darle el presupuesto, dotarlos también de 
los escenarios, también es a penante que ellos no puedan usar escenarios públicos 
cuando puede ser de voluntad para que lo hagan eso es sencillo, como les vamos a 
cobrar el megacolegio, no tiene sentido, entonces hacia esto va mi intervención, decirle 
al honorable concejo municipal y a la administración municipal del municipio de Bello, 
que tenemos un festival de grandes magnitudes que podemos potencializar y nos 
podemos dar a conocer mucho más en el territorio y en Colombia. 
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Edgar Cardona 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDGAR RICARDO CARDONA 
ORTIZ 
 

Muchas gracias presidente, un saludo a mis compañeros, a la gente que nos 
acompaña muy buenos días. 
 
Yo considero que primero antes de hacer comentarios de lo que es Festibello sería 
importante conocer cuáles son las intenciones que tiene la secretaria de cultura, esto 
es una administración nueva y acuérdense compañeros que no vamos a poner 
retrovisores porque lo que ya se hizo no se puede cambiar. 
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Pienso que es muy importante mostrar una cara diferente de lo que es el municipio y 
lógicamente estas muestras culturales dicen lo que realmente es Bello, no solamente la 
cultura sino el deporte, acá hay muchas cosas bonitas para mostrar, entonces yo sí 
creo que es muy importante conocer desde la administración que es lo que pretende la 
secretaría y si podemos incluir estas cosas que son bonitas, me gustaría que 
esperáramos que la secretaria de cultura que lleva 15 días nos presente que es lo que 
recibió realmente como en todas las otras secretarias y mirar cómo se puede incluir 
esta muestra tan bonita, porque lleva mucho tiempo y si no se ha acabado es por algo, 
entonces sería importante conocer las propuestas desde la secretaria de cultura y 
apostarle a todas estas muestras, muchas gracias señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
A usted honorable concejal. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Juan Arboleda Rivas 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN ALBERTO ARBOLEDA 
RIVAS 
 

Buenos días para la mesa directiva, para todos los Corporados y la comunidad en 
general que nos acompaña y bueno en especial a la corporación Festibello. 
 
Lo primero es felicitarlos por la labor tan bonita de mantener precisamente la cultura 
viva en un territorio que le ha negado las posibilidades de que el sector cultural pueda 
crecer y pueda otorgar a esta ciudadanía tantas cosas que necesita, lo primero también 
es se ha hecho reiterativo el tema de no poner retrovisores, no tengo carro pero 
quienes si saben la necesidad de tener un retrovisor para no chocarse y para no tener 
un accidente, es necesario mirar para donde vamos, siempre es importante mirar lo 
que ha pasado con el sector cultura, bueno, para Festibello no es algo nuevo y ustedes 
saben que la cultura la han venido volviendo un negocio, el tema de cómo 
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mencionaban ahorita que no sean los que tengan potestad sobre eso recursos, sino 
que sean corporaciones ajenas eso ya es un tema de tercerización laboral, eso va 
encaminado al tema de la economía naranja entonces como sector cultural los invito a 
que también hagamos revisión de que es lo que nos plantea porque va a seguir 
cerrándose más espacios para la cultura. 
 
También de ampliar el espectro no son el único sector, no son el único festival, 
entonces la intención o la invitación es que nos unamos a otros sectores, en Bello por 
ejemplo haciendo un recuento así rapidito hay un festival la frontera en Niquía, se hace 
cada año y es maravilloso, se hace con las comunidades de allá, hay un festival que se 
llama unión y resistencia, también convoca cantidad de jóvenes de todos los barrios, 
están las jornadas de arte joven por Bello, comuna 7, entonces hay un montón de 
festivales en el territorio que también está necesitando presupuesto, escenarios donde 
poder materializar todo lo que se crea, la necesidad de esos escenarios es 
precisamente el llamado, nada sirve seguir pidiendo que nos abran un espacio, Bello 
necesita un espacio propio, necesita un espacio donde podamos hacer eventos 
masivos y no solo 1000 personas que medio logren entrar, necesitamos llenar este 
municipio de mucha gente que pueda empezar a verlo como lo que es, la ciudad de 
artistas. 
 
Nuevamente, muchas felicitaciones porque mantener un festival durante tantos años 
con el prestigio que ya tiene este festival es muy difícil, el que también ha caminado el 
tema del arte y la cultura sabe lo difícil que es, pero la invitación es esa, ampliar el 
espectro a que ustedes como corporación revisen que es el tema de la economía 
naranja y que es lo que busca porque seguro que va a seguir tercereando, van a seguir 
explotando, van a seguir colocando corporaciones ajenas a que muevan el 
presupuesto, las minucias que aun les dan y también que se unan a otros sectores 
para que tengamos una fuerza más grande para pelear este tema. 
 
Era solo eso, la invitación nuevamente a unirse a otros sectores porque realmente hay 
muchos festivales en Bello que se puede hacer algo macro, mucho más bonito, mucho 
más representativo para la ciudad y saltar el hecho de estar de una u otra forma solo 
pidiendo para un sector, era eso y buenos días para todos. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
A usted honorable concejal. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Octavio Jiménez 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL  
 
Muchas gracias señor presidente, un saludo para usted y el compañero Nicolás Álzate 
de la mesa directiva, los compañeros, los honorables concejales, a don Francisco y 
todo el equipo que lo acompaña de trabajo y a todo este gran ramillete de artistas que 
hoy nos acompañan y a todas las demás personas que nos acompañan en el recinto el 
día de hoy. 
 
Vengo manifestando y en estas sesiones señor presidente yo creo que son momentos 
que uno no debe dejar pasar  para precisamente aportarle a ese reconocimiento, no 
solo a don francisco que ha sido pionero de esto si no que también hay una calidad de 
personas, son personas que han creído en ese Festibello y por eso don francisco 
créame que hoyen este Festibello tiene ese nivel que hoy en la exposición cada que 
vienen acá los recibimos cariñosamente, lo digo por el periodo pasado u estuve acá y 
ahora que  empiezo este, bienvenido y cuente con el apoyo de este concejal desde 
esta humilde curul. 
 
Entonces  es un reconocimiento para eso, mire señor presidente le voy a manifestar 
algo y que sea este momento y que bueno no sé si el doctor argemiro que ya es el 
jurídico acá en la corporación, tuvimos la experiencia de hablar de ese tema de los 
acuerdos incumplidos, que bueno, hoy vuelvo y hago un llamado respetuoso señor 
presidente que desde la parte jurídica del concejo se retome no solamente este 
proyecto que se aprobó sino que también sabemos que hay muchos proyectos que se 
han aprobado en manera de institucionalizar, de reconocer, de incluir presupuesto, de 
estar apoyados por una administración municipal, entonces yo invito de nuevo hoy 
presidente, doctor Argemiro que bueno que retomemos, son muchos los proyectos que 
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hoy se están incumpliendo y que es lamentable porque se une o yo también me uno a 
eso tan lamentable de que en todas estas corporaciones, todas estas entidades, todos 
estos artistas, las afujías, las dificultades, las situaciones tan difíciles obviamente que 
mantienen para sacar adelante como decimos coloquialmente con las uñas estos 
eventos que se presentan a beneficio de la ciudad. 
 
 Creo y quiero manifestar algo, por eso dije me uno a lo lamentable que es con 
nuestros artistas con afujías y situaciones que sufren, pero también quiero expresar 
algo hoy, a mi me duele mucho doctor Nicolás lo que usted expresa cuando dice Bello 
hoy traspasa o sale de nuestra frontera y no se habla sino mal de ella, yo quiero 
expresar algo señor presidente que da pie para manifestarlo y es, y yo lo he dicho 
muchas veces, en Bello también pasan cosas muy buenas, en Bello tenemos cosas 
muy buenas compañero, usted lo acaba de decir, a veces nos falta acompañar, 
conocer y reconocer todos estos festivales que hay en Bello tan bonito con nuestros 
artistas, solamente y también respetuosamente manifestar a mi me han hablado muy 
mal de Bello y créanme que yo he cambiado el concepto de mi municipio a esas 
personas que hablan tal mal de Bello, y los invito, lo invito para que venga y vea que no 
es lo que usted está pensando, que no es lo que se está diciendo, entonces de verdad 
que eso es parte nuestra, en nuestro sentido de pertenencia defender y poner en un 
nivel a nuestro municipio. Yo podría decir tranquilamente, yo a estados unidos  no voy, 
con esos locos que hay por allá que cogen ese fusil y matan al que se les da la gana, 
en una de esas voy allá ¿y estamos hablando mal de quien? De un país con unas 
condiciones diferente. 
 
También quiero manifestar es que hoy no somos ajenos a un mundo que se está 
viviendo con todas estas situaciones tan difíciles de violencia, de que hay grupos 
delincuenciales a margen de la ley en todo el mundo se incremente, el terrorismo 
existe, son los que se encargan de dañar la imagen de una u otra manera de cualquier 
territorio del mundo entonces hoy de verdad no podemos dejar que eso siga 
sucediendo porque somos parte de esa situación en el mundo, entonces quería 
expresar eso porque créanme que a mi mí municipio me duele mucho, toda mi 
solidaridad, todo mi empeño, toda mi voluntad de querer desde este concejo, desde 
esta corporación apoyar sobre todo esos procesos de qué Bello es cuna de artistas y 
no porque les dio la gana de regalarnos ese nombre, porque lo he dicho hasta en 
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medio de ese cuna de artistas esta la memoria de un gran personaje como lo fue Argiro 
Ochoa compañeros los que lo conocimos que se involucro y quedo inmerso en ese 
nombre que hoy se le da a Bello. 
 
Precisamente compañeros participando de un festival en uno de los pueblos de nuestro 
país Colombia y desde allá surgió en reconocimiento a Bello cuna de artistas, ¿qué 
tenemos que hacer?, seguir uniéndonos, seguir trabajando, seguir colocando nuestro 
granito de arena para sacar a Bello adelante y acompañar, fortalecer y respaldar todo 
esto, de que hoy por ejemplo nos acompaña Festibello y hay muchas corporaciones y 
hay muchos en la cultura y hay muchos en el arte entonces esa es mi invitación 
respetuosamente, don francisco se lo digo de verdad, yo conozco ya en Bello 
corporaciones culturales y artísticas, es una entidad que se involucra mucho con esto 
donde el gobierno nacional precisamente en esa línea de la economía naranja hace 
unas convocatorias y ya hay unas entidades que se han ganado participando en estas 
convocatorias 100 o 120 y hasta 150 millones de pesos que fortalecen mucho la 
entidad, entonces también es de que estemos atentos a que el gobierno nacional 
también tiene programas y ahora con esta economía naranja también está abriendo las 
puertas para brindarles a estas entidades y estas corporaciones con estos proyectos  
que tienen tan bonitos para que puedan participar y que se puedan también hacer o 
ganar esos dineros que los van a fortalecer mucho. 
 
De todas maneras señor don francisco, a usted ya su equipo de trabajo a todos estos 
maravillosos artistas que hacen parte de Festibello y que son tan diligentes, don 
francisco le agradezco nuevamente, don francisco llego en momento y me dijo, Octavio 
lo que necesite en artistas con mucho gusto, entonces también es un fortalece que a 
veces la comunidad nos aborda en muchas ocasiones, no solo cultura, sino que 
también estas entidades tienen las puertas abiertas no solamente para los concejales 
sino también para la comunidad  de que tengamos la oportunidad de llevarlos a 
eventos  y actividades donde también los reconozcan, entonces la verdad don francisco 
tuve la oportunidad en el 2017 con ahora mi compañera la doctora Gloria de estar en 
ese maravilloso evento el reconocimiento en el senado de la república que de verdad 
se aplaude mucho porque son reconocimientos que de verdad valen la pena. 
 
Muchos éxitos, mucha bendición y que Dios los siga acompañando y les siga dando 
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mucho empuje, muchos ánimos y muchas ganas de seguir sacando y seguir dejando 
con ese equipo de trabajo, esa semilla tan bonita de mantener este programa siempre 
en un excelente nivel, muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted honorable concejal. 
 
Con el uso de la palabra en el derecho a la replica el honorable concejal Nicolás Álzate 
Maya. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 
 
Gracias señor presidente, corto, Octavio Jiménez, usted y yo pensamos muy similar y 
tenemos un sentido de pertenencia hacia este querido municipio, yo fui mesero de 
Jugoso 10 años, fui taxista, cargue mercados en la plaza, saque arena de la quebrada 
el Hato, este municipio lo llevo yo en las venas y en la sangre, yo nunca hable mal ni 
exprese mal de mi municipio, hable fue de que siempre damos a conocer lo malo y 
siempre las noticias trascienden fronteras internacionales en lo malo, porque no damos 
a conocer todo lo bueno que tiene este hermoso municipio o es la observación que 
hice, que bueno que este festival Festibello saliera no de Bello ni de Antioquia sino a 
Estados Unidos y que allá sepan la calidad de personas que viven en este hermoso 
municipio, acá los buenos somos muchos más como siempre lo decimos 
coloquialmente y es verdad Octavio , entonces para darle la claridad, para que no 
quede en el aire o la sensación de que estoy expresando mal de mi municipio, antes al 
contrario, quiero ayudar y aportar a este bello municipio, que son muchas las cosas que 
deberían ser reconocidas a nivel nacional e internacional, gracias Octavio y gracias 
señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Jorge Giraldo 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA 

 
Buenos días para todos, a mis compañeros, a los ciudadanos. 
 
 yo realmente quiero más que felicitar es darle las gracias a don Francisco y a todo este 
equipo de artistas que año tras año con este festival muestran un lado bueno de Bello, 
muestran un panorama bueno de Bello, de toda la calidad artística que hay aca y no 
solamente eso, que convierten a Bello en un referente de espacios culturales como 
este, entonces darles las gracias de verdad, personas con estas ideas, con estas 
actividades culturales, con ese tipo de eventos son las que tienen que seguir creándose 
en Bello para seguir haciendo esos espacios tan importantes. 
 
Estaba revisando acá con mi compañero Jhon Anderson Arango el acuerdo con el que 
fue pues organizado el tema de Festibello y no por salvar administraciones anteriores, 
porque las cosas hay que decirlas como son, en ese acuerdo no habla de cuanto es el 
rubro presupuestal, entonces pues cuando no hay una cifra o un valor pues uno intuye  
que es a libre disposición entonces yo me ofrezco con don Francisco o la 
comunicadora, yo me ofrezco para que nos sentemos, revisemos el acuerdo y 
podamos modificarlo o proponer uno nuevo donde se pueda incluir esos rubros o esas 
actividades especificas que ustedes necesitan para que esto funcione y no tengamos 
que estar luego cada año de pronto haciendo señalamientos de que no se cumplió, de 
que no fue la expectativa sino que podamos crear un acuerdo donde podamos 
fortalecer y potencializar este Festibello. 
 
Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Daniel Villa 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL RODRIGO VILLA 
MALDONADO 
 
Buenos días muchas gracias señor presidente un saludo para mis compañeros, los 
invitados de Festibello, los ciudadanos. 
 
Las cosas que representan a nuestra ciudad no pueden tener un color político y esas 
cosas hay que defenderlas, Festibello, la escuela de música y todos los festivales y lo 
que representa y deja en alto a Bello hay que defenderlo porque como dicen mis 
compañeros dejan mas alto el buen nombre de nuestra ciudad y las cosas buenas hay 
que apoyarlas, hay que defenderlas, si el concejo, si la administración llega a un 
compromiso hay que cumplirlo para no jugar con estas entidades y no jugar con el 
sueño de muchos artistas y programas que nos van a representar entonces es para 
manifestar por parte mía todo el apoyo el respaldo a la cultura, al arte, porque con 
estas manifestaciones también generamos mayor seguridad porque si tenemos estos 
programas y sacamos a nuestros jóvenes, a nuestros niños de la violencia y les 
llevamos temas culturales, educativos, artísticos, educativos, vamos a poder tener una 
ciudad mucho más segura y estos programas son algo de prevención para que la 
seguridad de nuestra ciudad mejore mucho mas . 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted honorable concejal. 
 
Entonces démosle paso don Francisco. 
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Con el uso de la palabra el honorable concejal Jhon Anderson Arango 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA 

 
Muchas gracias señor presidente, buenos días para todos los presentes, mis 
compañeros Corporados y las personas que nos acompañan en las gradas. 
 
Yo es para realizar unas preguntas que acá mirando el acuerdo, está el primero que es 
institucionalizarlo, el segundo que es reconocerlo y el tercero dice: dotar el festival de la 
canción balada de un rubro presupuestal que permita su realización anualmente, 
entonces me gustaría que nos dieran a conocer cuál es el monto necesario para 
realizar el festival cada año, también me gustaría saber cómo funcionan con los 
artistas, ósea como es la participación de ellos, si les cobran, cual es el reconocimiento 
que se les hace a los ganadores y me gustaría saber cómo han hecho estos años que 
no se les ha brindado los recursos suficientes como han conseguido lo necesario, 
quienes los apoyan y todo esto. 
 
Felicitarlos y reconocer la labor, yo creo que la situación que todos conocemos de 
nuestro municipio de la racha de violencia que hubo el año pasado, todo esto se 
combate con un pie de fuerza, pero más que eso, más que policía y todo ese cuento es 
brindarle oportunidades a la ciudadanía, a la comunidad, incluirlos a la sociedad, 
abrirles puertas y esto es lo que generan estos espacios, estos festivales, que las 
personas sigan luchando por sus  sueños, que sigan creyendo que es posible salir 
adelante. 
 
Eran estas preguntas y muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Oscar Arias. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL OSCAR DARIO ARIAS 
AGUDELO 
 

Muchas gracias señor presidente , muy buenos días a la mesa directiva, muy buenos 
días a los señores concejales, muy buenos días a todas las personas que se 
encuentran hoy en este lugar. 
 
Los felicito, de verdad que yo felicito a Festibello porque si me doy cuenta y toda la vida 
ha sido así, he estado cerca de Festibello y yo también he hecho algo de cultura en mi 
vida y me parece que es un festival que trabaja con muy poco, mejor dicho con las 
uñas, que difícil es hacer cultura en Bello “ciudad de los artistas” . 
 
Poco o nada se apoya la cultura acá en Bello, es como la cenicienta de las secretarias, 
aquí en Bello la cultura con tanto artista que tenemos acá poco reconocimiento se le da 
a la labor cultural, cuando es exactamente la labor cultural lo que hace que los 
municipios se proyecten hacia el exterior. 
 
Aquí tenemos que hacer tramite en el campo de la cultura, la cultura la tenemos que 
visibilizar mas, tenemos que salir del encierro que todo Bello tiene y que resulta que la 
cultura no es importante para muchos personajes que tienen el poder en el municipio 
de Bello, acá en Bello tenemos que rescatar nuevamente el movimiento cultural desde 
todas sus índoles y como decía el compañero Nicolás, que lo admiro, que bueno que 
podamos trascender fronteras con la cultura que tenemos en el municipio de Bello, acá 
en Bello que de verdad es una ciudad de artistas y a las personas les encanta, hasta 
sin recursos, estar siempre metidos en el campo cultural, eso hace que el municipio 
progrese, que no se vea tanta violencia, acá necesitamos verdaderamente impulsar la 
parte cultural. 
 
 
Yo invito a esta corporación, a que con la mano en el corazón, verdaderamente si 
miremos que la cultura en Bello la tenemos que rescatar y que me parece que 
Festibello con tan poco dinero, con el que ellos manifiestan que han trabajado me 
parece que hacen demasiado, yo creo que acá tenemos que apoyar esto mas, pero la 
secretaria de cultura se tiene que fijar en esto, el municipio, nosotros el concejo 
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municipal, apoyar todos los procesos culturales que se hacen en Bello. 
 
Muchas gracias y felicitaciones nuevamente a los compañeros de Festibello. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted honorable concejal. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Nolver Andrés Pérez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NOLVER ANDRES PEREZ 
ARBOLEDA 
 
Muchas gracias señor presidente, saludar la mesa directiva, los honorables concejales, 
a las personas del despacho que nos acompañan y todas las personas que hoy 
sacaron el tiempo para venir a escuchar a los concejales en este recinto de la 
democracia. 
 
Quiero manifestar que de manera irresponsable en las administraciones pasadas, se 
otorgaban en los proyectos unos presupuestos en el aire, no es esta la primera 
resolución o el primer acuerdo Municipal que conozco de primera mano, en donde eso 
pasa y  yo creo que este Concejo renovado quiere ser diferente, quiere ser un Concejo 
responsable, quiere ser un Concejo que cuando le entregue un proyecto a un grupo 
determinado de artistas o a cualquier grupo en general, sea un proyecto o un acuerdo 
responsable, que el año siguiente usted pueda estar tranquilo y me refiero a usted con 
la persona determinada, porque sabe que va a recibir el presupuesto y no va a estar 
anualmente detrás de los concejales o detrás de la administración, muchas veces 
buscando migajas, como rogando un favor. 
 
Felicitarlos a ustedes por esa terquedad cultural que aun contra todos los pronósticos 
ha salido adelante, como la de ustedes, muchos otros en nuestra ciudad. 
 
En este recinto, los contextualizo, aflora el romanticismo polito por estos días, les 
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contaba que conozco de primera mano decenas de proyectos o acuerdos Municipales 
que no son tan ambiguos como esté, esté goza de ambigüedad. 
 
En el artículo tercero como lo expresaba el honorable Concejal Jorge Giraldo, que reza 
dotar el festival de la canción de la balada de un rubro presupuestal, que permita su 
realización anualmente, el cual deberá ser incorporado al presupuesto Municipal, con 
su respectivo incremento que dice ahí, no he podido entender desde que empezamos a 
hablar del acuerdo, lo he leído tres veces y no he podido saber que les quisieron decir, 
que irresponsabilidad tan grande con ustedes, este dulce que les dieron en la época. 
 
Sé que este Concejo no quiere que Bello sea una cuna de artistas, pues la cuna sirve 
para inmovilizar o afirmar un cuerpo, no, nosotros queremos que Bello sea el trampolín 
cultural para todas las personas que sueñan con cambiar el mundo desde la vista 
cultural. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con gusto honorable concejal. 
 
Le voy a dar la palabra a don Francisco para que solucione las preguntas de los 
honorables concejales. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FRANCISCO OSORIO PRESIDENTE DE LA 
CORPORACIÓN FESTIBELLO. 

 
Muchas gracias señor presidente. 
 
Yo le cedo la palabra a nuestra comunicadora, la doctora Carolina Vallejo y aprovecho 
la oportunidad para darle el agradecimiento a todos y cada uno de los concejales 
porque veo que esta vez se están comprometiendo con la cultura y especialmente con 
la música. 
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Respecto a lo que me dice el doctor Nicolás, yo nos han hecho invitaciones en Miami, 
en Boston, inclusive, me enviaron de Viña Del Mar que porque este festival es parecido 
al de ellos, pero que este es más pequeño, me mandaron unos croquis, un mapa, para 
que hagamos la concha acústica igual a la de ellos, estamos soñando, sigamos 
adelante. 
 
Saludo  a todo el equipo de Festibello que ya llego, el quipo de la junta directiva y don 
Alberto Cardona Flórez, nuestro presidente, quiero presentárselos para que lo 
conozcan, el fundo el festival conmigo hace 42 años, Alberto póngase de pie por favor. 
 
Muchas gracias, los dejo en compañía de Carolina. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CAROLINA VALLEJO COMUNICADORA DE 
LA CORPORACIÓN FESTIBELLO. 
 
Bueno, ante todo muchísimas gracias a  todos los concejales por estar acá presentes. 
  
Les  pedimos que continúen con nosotros que ya viene la muestra artística para que 
escuchen a nuestros cantantes en escena el día de hoy. 
 
Dando respuesta en general a todas las preguntas que nos realizaron, una de ellas es 
cuanto es el presupuesto que necesitamos para realizar el festival, por lo general el 
festival se realiza más o menos con unos 40 millones de pesos, entonces estamos 
pidiendo que la alcaldía nos proporciones unos 34 millones de pesos para poder 
realizar el festival en este año. 
 
También nos preguntaban si le cobramos a nuestros artistas algo y también cuales son 
los reconocimientos que les damos, si cobramos, es una inscripción muy pequeña que 
cuesta alrededor de diez mil pesos, pero lo que recibimos, por lo general siempre se 
inscriben alrededor de unas cien personas, como les conté, el año pasado se 
inscribieron 109 personas, con ese dinero que recibimos, lo que hacemos es que 
pagamos a la persona que se encargue de las inscripciones, porque es un horario que 
tiene que cumplir, refrigerios, etc., fuera de eso, lo que queda se utiliza para papelería, 
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para pagar transportes de las movilizaciones que tenemos que hacer el equipo de 
Festibello, fuera de eso, cuando ya son algunas de las eliminatorias del festival 
pagamos unos refrigerios y obviamente gastos de papelería, pero obviamente esto no 
ayuda a cubrir mucho, pero igual ayuda en algo, no  cobramos mas porque don Alberto 
y don Francisco tienen la política de que es un festival para todos, entonces que no es 
necesario poner la inscripción más costosa porque sería muy injusto con los artistas, 
muchos a veces no tienen ni los diez mil pesos para poder inscribirse porque nos han 
contactado y nos han dicho, no tengo el dinero, por favor nos pueden ayudar, entonces 
muchas veces a esas personas que nos piden ese favor ni siquiera les cobramos. 
 
Los reconocimientos que reciben los artistas desde hace unos años, según lo que 
recibimos en el festival que es lo que podemos dar, el primer lugar de la categoría 
nacional se lleva 1´200.000$ Natalia es testigo de eso, el segundo lugar se lleva 
600.000$ y el tercer lugar siempre conseguimos una empresa patrocinadora, entre 
ellas está la señora Beatriz Pérez que es la gerente de René Chardon que nos está 
acompañando el día de hoy, muchas gracias a doña Beatriz por acompañarnos, 
siempre esta súper pendiente de Festibello, ella muchas veces nos dona anchetas y se 
las damos a ese tercer lugar, o si no, muchas veces Musical nos ha acompañado en 
los últimos años en el festival y siempre nos dona una guitarra a cada encaje 
publicitario pues para poder darle algo a ese tercer lugar, Sebastián es testigo del 
premio que recibió, por otro lado en la categoría departamental el primer lugar se lleva 
1’000.000, el segundo lugar 400.000 y el tercer lugar como ya les había contado, un 
premio de las empresas que nos patrocinan, que es una ancheta de René Chardon o la 
guitarra, además de eso nosotros también conseguimos una empresa patrocinadora o 
también por los recursos del festival a cada uno de los participantes y finalistas que 
tenemos en la gran final, les damos un pequeño reconocimiento, que son unas 
medallas que se dan por participar, también unos trofeos a los tres primeros lugares, 
unas placas que tienen un precio alrededor de 100.000$ pesos, son unas placas en 
acrílico, que dicen pues que recibieron, primero, segundo o tercer lugar. 
 
Otra de las preguntas que también nos hicieron, es como hemos hecho, digamos que 
para sobrevivir y poder pagar los gastos del festival y que otras empresas nos apoyan, 
pues hemos hecho mercadeo, entonces, hemos conseguido algunas empresas que 
nos han apoyado económicamente, no es mucho, entonces hemos vendido espacios 
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publicitarios en el festival y nos han venido apoyando Comfenalco Antioquia, el área 
metropolitana del valle de aburra, el año pasado nos apoyo la secretaria de las mujeres 
de Antioquia de la gobernación de Antioquia, en algunas ocasiones nos ha 
acompañado también FLA con la marca Aguardiente Antioqueño, recibimos canjes 
publicitarios con Cofinep  que es la sede que queda acá en Bello, en el parque de 
Bello, también nos han acompañado escuelas de música, jurados como ya les había 
contado, la señora Beatriz Pérez con su empresa René Chardon nos han acompañado 
mucho, ella por lo general siempre nos dona los refrigerios y también pues los 
premioso para los terceros lugares y por ejemplo Musical Sedar con las guitarras y el 
centro comercial Puerta Del Norte que nos colabora con la sede, el año pasado pues 
con todos los inconvenientes que tuvo Bello, cerraron la biblioteca Marco Fidel Suarez, 
por problemas de aguas negras, cerraron también el auditorio de la casa de la cultura, 
son auditorios que no tienen aire acondicionado, y lo que tienen está en mal estado, el 
único que está en buen estado es el megacolegio Jorge Eliecer Gaitán y no lo negaron, 
nos pidieron 1´000.000$ por cada sábado y eso es mucho dinero, Festibello no tiene 
dinero suficiente para pagar eso, entonces la fundación EPM la UVA aguas claras, nos 
presto el auditorio que está allí, gracias a la trabajadora social de allá que es Érica nos 
presto este auditorio para poder estar allí, también el concejo municipal de Bello en ese 
momento su presidente Juan Camilo Callejas nos colaboro con el sonido para las tres 
eliminatorias y la semifinal, lo mismo por lo general la mayoría de los presidentes del 
concejo que han estado en los últimos años, siempre nos han apoyado con esto, con 
refrigerios o nos apoyan con sonido, no sé si ya di respuesta con lo que he dicho a las 
preguntas, no sé si me quede alguna pendiente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra en su tercera intervención el honorable concejal Nicolás Álzate 
Maya. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 
 
Gracias  señor presidente. 
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Era para dar respuesta en lo que conozco, si estoy equivocado, el jurídico me puede 
corregir, no sé, nuevamente muy buenos días para todos. 
 
 Nolver Pérez y algunos concejales hablaron sobre el presupuesto, nosotros como 
Concejo, la competencia es darle facultades al alcalde para que asigne el presupuesto, 
nosotros no podemos asignas presupuesto, no nos compete asignar presupuesto, 
creamos un rubro presupuestal que puede estar en ceros, que bien saben el alcalde 
municipal de acuerdo a su voluntad y a la necesidad de Festibello asigna el 
presupuesto y haga de acuerdo a la necesidad del mismo festival los incrementos 
correspondientes al festival, entonces la competencia del municipio de Bello, si dicen 
asigne cien millones de pesos, nosotros no podemos tocar ninguna cifra presupuestal, 
eso es labor del mandatario municipal, la voluntad de todos seria asignarles todos los 
recursos de una vez, pero ojala quedara en el acuerdo, no lo podemos hacer, pero el 
alcalde con los buenos oficios de todos nosotros y con la voluntad de el para este  
importantes festival, si lo puede hacer. 
 
Gracias señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
 
Con el uso de la palabra el doctor Francisco Orozco para que le de paso a su equipo 
de trabajo. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FRANCISCO OSORIO PRESIDENTE DE LA 
CORPORACIÓN FESTIBELLO. 

 
Muchas gracias señor presidente. 
 
No, para recordarles  que en el acuerdo municipal 020 del 2010 del 27 de julio el señor 
alcalde del Municipio de Bello fue el que nos asigno los 20 millones, que no se 
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cumplieron nunca, pero se asignaron, el doctor era el alcalde Oscar Andrés Pérez 
Muñoz,  entonces ahí les dejo la inquietud, que si nos asignaron en su momento una 
partida con sus debidos incrementos pero los incrementos los tiraron fue para atrás, en 
vez de subirlos los bajaron. 
 
Muchísimas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CAROLINA VALLEJO COMUNICADORA DE 
LA CORPORACIÓN FESTIBELLO. 
 
Bueno, ahora vamos a continuar con la muestra musical, Natalia Restrepo que fue la 
ganadora de la categoría nacional de Festibello 2019, además también es ganadora de 
la categoría departamental de Festibello 2018, ella nos va a cantar, Te lo pido por favor  
de Juan Gabriel, así que recibámosla con un fuerte aplauso por favor. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORITA NATALIA RESTREPO (ARTISTA DE 
FESTIBELLO)  

 
Muy buenos días. 
 
Bueno como nos acaba de contar Carolina, para mí es un honor formar parte de este 
concurso, llevo ya más o menos 20 años intentando tener el titulo que ya hace 2 años 
obtuvo con la categoría departamental, representando a Envigado y ahora con la 
categoría Nacional representando a Antioquia. 
 
Quiero aquí ya públicamente decirle a Festibello que quiero seguir haciendo parte del 
festival en lo que sea, sobre todo para artísticamente si les puedo contar que el festival 
en nuestro gremio es el único en Antioquia en la categoría Balada, en una categoría 
más popular, porque un concurso como Cotrafa tiene otros lineamientos en música 
andina Colombiana, es un poco más, tiene otras condiciones entonces no es tan 
abierto, entonces si les pido el favor en nombre del gremio de cantantes, al menos 
Antioquia que ojala si se pueda hacer lo que ustedes están diciendo para el beneficio 
de todos nosotros y para el beneficio del arte acá en Bello y en Antioquia. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 016 del 20 de enero de 2020 35 de … 
 

 

Vamos a pasar otro colega mientras entonces y ya vuelvo con ustedes 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CAROLINA VALLEJO COMUNICADORA DE 
LA CORPORACIÓN FESTIBELLO. 
 
Bueno, mientras podemos solucionar lo de Natalia, vamos a llamar a Angela Abat que 
es ganadora del segundo puesto de la categoría departamental del año 2019, ella nos 
va a interpretar una bonita canción en ingles, así que un fuerte aplauso para ella por 
favor. 
 
Una aclaración, en Festibello canta baladas pero de todas las épocas y por supuesto 
también se permite cantar tanto en español como en ingles, hasta han llegado a cantar 
en Italiano 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORITA ANGELA ABAD (ARTISTA DE FESTIBELLO)  
 
Bueno darle las gracias a Festibello, por esta oportunidad tan grande y tan bonita que 
tenemos los artistas, es algo que no siempre se ve, es algo que no siempre se agranda 
por así decirlo, no tenemos muchos espacios para demostrar nuestro talento y creo que 
esto nos ayuda mucho no solamente para ser vistos, sino también para practicar para 
otras cosas que son mucho más grandes a otros niveles. 
 
Yo sé que mucha gente utiliza Festibello para catapultarse, es decir, para poder 
mostrar no solamente su talento si no para ensayarlo y darse a conocer un poco más, 
le agradezco mucho a Festibello y a todos ustedes. 
 
Muchas gracias. 
   
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CAROLINA VALLEJO COMUNICADORA DE 
LA CORPORACIÓN FESTIBELLO. 

 
Bueno, muchas gracias a Ángela, gran talento que estuvo el año pasado con nosotros 
y esperemos que nos siga acompañando, ella a pesar de que quedo en el segundo 
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lugar puede continuar participando en Festibello, los que no pueden participar son los 
que ganaron el primer lugar de la categoría departamental, aunque por ejemplo Natalia, 
ella gano la categoría departamental en 2018 y el año pasado ella represento a 
Antioquia en la categoría Nacional en el 2019 ya si no puede participar de nuevo como 
ella conto, esperemos que nos acompañe quizás como jurado, la comprometemos de 
una vez. 
 
Ahora sí con ustedes Natalia Restrepo. 
 
Muchas gracias Ángela. 
 
 
Bueno ahora vamos a continuar con Sebastián Sánchez, el es oriundo del municipio de 
Medellín, fue quien gano el tercer lugar de la categoría departamental Festibello en el 
2019 y nos va a cantar el triste de José José ya que fue la canción con la que obtuvo 
este título. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SEBASTIAN SANCHEZ (ARTISTA DE 
FESTIBELLO)  
 
Bueno, muy buenos días al honorable concejo de Bello, a mis compañeros y a todos 
los integrantes del equipo de Festibello. 
 
Esto dice así… 
 
Muchas gracias. 
 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CAROLINA VALLEJO COMUNICADORA DE 
LA CORPORACIÓN FESTIBELLO. 
 
Muchas gracias Sebastián. 
 
Bueno, ahora teniendo la participación del talento Bellanita nos va a acompañar Diego 
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Gómez que fue quien gano el segundo lugar de la categoría departamental Festibello 
2018, recibámoslo con un fuerte aplauso, el nos va a interpretar el aprendiz de 
Alejandro Sáenz. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ALEJANDRO SANEZ (ARTISTA DE FESTIBELLO)  

 
 Bueno, muy buenos días para todos, muchas gracias por invitarnos primeramente, yo 
soy Bellanita y la verdad este festival me ha acompañado desde que estoy muy joven, 
entonces no ha sido solo una escuela si no que siento mucha propiedad por el. 
 
Con mucho gusto para ustedes. Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CAROLINA VALLEJO COMUNICADORA DE 
LA CORPORACIÓN FESTIBELLO. 
 
Bueno, todavía no se nos vayan que aún nos quedan tres artistas que han recorrido 
varios municipios de Antioquia, que ellos ya han tenido amplio recorrido, ellos no son 
solo a nivel municipal, si no, departamental y nacional, ellos cantan otros géneros pero 
nos acompañan siempre en el festival como jurados, como muestras musicales. 
 
Vamos a recibir con un fuerte aplauso al señor Esteban Montana, que nos va a cantar 
vete o me voy, el es cantante de música popular, no sé si lo recuerdan que estuvo en 
los de Yolombo y bueno, él ya tiene su propio proyecto musical desde hace unos años, 
el siempre va  a ser de nuestra familia Festibello. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ESTEBAN MONTANA (ARTISTA DE FESTIBELLO  
 
Antes que nada, quiero agradecer a la familia Festibello y a los concejales aquí 
presentes, por escuchar esta propuesta que el festival Festibello, que es un emblema a 
nivel nacional e internacional. 
 
Les cuento que anteriormente estuve en una agrupación “Los de Yolombo” estuve seis 
años dentro de la agrupación, de hecho transmitíamos desde acá Tevenorte el 
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programa los de Yolombo en televisión y hemos participado también activamente en los 
encuentros de todos, Bello somos todos, estuvimos en el barrio Mesa el año pasado 
hemos estado con lo del conflicto que se armo en Bello y hemos participado; si nos 
gustaría, en nombre de todos los artistas que pasamos por Festibello y lo eventos 
publico que hemos hecho, que nos tengan en cuenta también en las grandes 
presentaciones, en las fiestas, que contraten a estos muchachos que son talentosos, 
muchas gracias. 
 
Esta canción es inédita, se llama Bello me voy, es la canción que estoy 
promocionando, espero y les guste y pues con mucho cariño para ustedes. 
 
Muchísimas gracias Festibello y muchísimas gracias concejales 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CAROLINA VALLEJO COMUNICADORA DE 
LA CORPORACIÓN FESTIBELLO. 

 
la pullita que tiro Esteban, para que los contraten para las fiestas del municipio, eventos 
públicos o sus eventos privados, contrataciones con la señora Beatriz Pérez. 
 
Bueno, para que tengan en cuenta también a  los chicos de Festibello, nos va a 
acompañar también ahora, Sebas el haz, el interpretara un poco de salsa. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SEBAS EL HAZ (ARTISTA DE FESTIBELLO  

 
Un honor estar acá, como todos sabemos Bello es una de las ciudades más salseras 
del país, entonces, esto les va a caer bien, dice así. 
 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CAROLINA VALLEJO COMUNICADORA DE 
LA CORPORACIÓN FESTIBELLO. 
 
Muchas gracias, un saludo en especial para el querido Jorge Giraldo, lo quiero mucho, 
desde hace rato también viene apoyándome como artista. 
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La  historia mía con don pacho, con Caro, con Festibello, yo empecé en el 2011 y 
gracias a conocerlos a ellos es que he tenido ese apoyo, si a esta música balada 
romántica que ahora el género es otro género, pero la balada romántica no se nos 
puede olvidar, ustedes como institución municipal, muy bueno que apoyen esos talento 
y seria interesantísimo que los ´pudieran apoyar, lo que dice don pacho es salir, no solo 
quedarnos en Bello, si no Salir. 
 
Gracias a todo este apoyo tan bello de Festibello, de ustedes, muchas gracias por la 
invitación, bueno, soy Carito Reyna imitadora desde hace mucho tiempo y pues esto 
solo es un paso más para mí, la idea mía es llegar mucho más allá. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FRANCISCO OSORIO PRESIDENTE DE LA 
CORPORACIÓN FESTIBELLO. 

 
Bueno, señor presidente, señores concejales, hemos terminado con la pequeña 
presentación o muestra de lo que se hace en Festibello, en las eliminatorias ustedes 
van a encontrar personas de mucha calidad, así como ellos, en todas y cada una de las 
eliminatorias, entonces, un abrazo y un saludo para mis primos que acabaron de llegar, 
que también tienen que ver con Festibello. 
 
 
Señor presidente entonces ya le cedemos la palabra a usted, muchas gracias por 
habernos invitado, y por haber compartido con nosotros. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

A usted don Francisco, déjeme felicitarlo y tenga la plena seguridad de que el concejo 
en pleno, va  a hacer todo lo que esté a nuestro alcance para ayudarle a Festibello, 
además obviamente la administración municipal, déjeme felicitarlo, hace usted una 
labor muy bonita, que le ayuda demasiado a nuestro municipio. 
 
Muchas gracias a usted don Francisco. 
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TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CAROLINA VALLEJO COMUNICADORA DE 
LA CORPORACIÓN FESTIBELLO. 
 
Señor don Francisco, ¿puedo pedirle un espacio? 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Claro que sí. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CAROLINA VALLEJO COMUNICADORA DE 
LA CORPORACIÓN FESTIBELLO. 
 
Queremos darle las gracias a usted señor presidente, a todos los concejales por haber 
estado acá, por haber escuchado, muchísimas gracias también a los artistas, al equipo 
de Festibello, a todas las personas que vinieron el día de hoy y que pertenecen al 
municipio de Bello, muchas gracias por haberse quedado hasta que cantara el ultimo 
cantante, se los agradecemos inmensamente. 
 
 
Esperamos que nos puedan apoyar este año, que nos ayuden a que respeten ese 
acuerdo municipal y bueno, muchas gracias a todos nuevamente y que Festibello no 
exista no solo 48 años, si no que siga haciendo cultura acá en Bello. 
 
Muchas gracias por todo y feliz día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 

3. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 

No hay ninguna comunicación señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 

Señor Presidente. 
 
4. Proposiciones  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
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RESTREPO 
 
No señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Continuemos con el orden del día señor secretario.  

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 

 
5. Asuntos Varios 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

¿En asuntos varios? 
 

Con el uso de la palabra el honorable concejal Felipe Restrepo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Mi obligación, pasadas dos horas de sesión, poner en consideración la sesión 
permanente. 
 
Se abre la discusión anuncio que va a cerrar se queda cerrada. 
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¿Aprueban honorables concejales? 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 

Es aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Felipe Restrepo 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
Mi intervención el día de hoy, Lunes, tiene que ver con algo que esta quejando, una 
problemática enorme que tiene el municipio de Bello y tiene que ver con la planta de 
tratamiento de aguas residuales (aguas claras). 
 
Este fin de semana, se presento una emergencia por parte de la planta de tratamiento, 
donde todos los vecinos aledaños y no solamente los aledaños a la planta de 
tratamiento, si no, la gran mayoría del territorio Bellanita, sintió los malos olores de esta 
planta de tratamiento, yo quiero comenzar diciendo, que desde estas curules nosotros 
venimos a defender a la ciudadanía y por eso quiero rezar el artículo 79 de la 
constitución política de  Colombia. 
 
Artículo 79. Todas las personas tienen derecho a gozar de un ambiente sano. La ley 

garantizará la participación de la comunidad en las decisiones que puedan afectarlo. Es 
deber del Estado proteger la diversidad e integridad del ambiente, conservar las áreas 
de especial importancia ecológica y fomentar la educación para el logro de estos fines. 
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Quiero decirle que esta no es la primer eventualidad, ni el primer problema que 
presentamos desde u principio y queremos decir desde el momento en que se 
comenzó a debatir aquí en el concejo municipal el proyecto de la planta de tratamiento 
aguas claras acá en el territorio Bellanita, nuestro equipo siempre ha dicho, que es un 
exabrupto que en ese terreno y en ese territorio se haya brindado la capacidad para 
qué Bello siga siendo el patio trasero de los municipios del área metropolitana, es más 
penoso aun señor presidente, que EPM esté en estos momento tratándonos a nosotros 
los Bellanitas como si fuéramos personas ignorantes y por eso mi intervención y es 
exigir respeto por parte de las empresas del estado, es exigir respeto porque nos 
vienen diciendo una cantidad de mentiras, acerca de esa planta de tratamiento de 
aguas residuales y nosotros seguimos callando, cuando levantamos la voz, muchos 
sectores, inclusive cuando estábamos dando el debate de si la planta de tratamiento 
estaba o no en el territorio, nos decía, es que ustedes a todo se oponen, es que 
ustedes no van a presentar ningún olor y acá hay gente que estuvo dentro de ese 
concejo municipal y puede dar fe de lo que yo estoy diciendo, hoy en día tenemos una 
problemática enorme, porque todas esas personas, todos esos ciudadanos Bellanitas, 
que invirtieron su patrimonio, en esas casas, en esos apartamentos, hoy sus casas no 
valen nada. Esta semana, salió el gerente de la planta de tratamiento de aguas claras a 
decirnos que había sucedido un problema ese fin de semana y que ya habían 
solucionado, es que, se agravo la situación este fin de semana, pero los que viven 
alrededor saben que los olores son constantes. 
 
 
Entonces, mi intervención es para, primero, exigirles respeto a la ciudadanía Bellanita, 
porque nos están haciendo parecer como ignorantes y nosotros de ignorantes no 
tenemos nada, cuanto tuvieron que padecer con el relleno sanitario, Anderson que 
hace parte de la comuna, todos esos años que lo tuvimos ahí. 
 
¿Entonces Bello va a seguir siendo el patio trasero de los Municipios del área 
metropolitana? Y acá el debate, no es quien trajo la planta de tratamiento a Bello o 
quien no la trajo, pero yo si quiero exigirle a la administración Municipal que fue en su 
momento, cuando ya han tenido la capacidad de administrar el territorio, que se tomo la 
decisión de esa planta de tratamiento de aguas residuales, de la misma forma que le 
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exijan a la empresa EPM que si no pueden solucionar ese tema, los ciudadanos no 
tenemos porque aguantarnos esos problemas, que si no solucionan el tema que no 
operen hasta que se solucione, porque si no van a seguir diciéndonos mentiras tras 
mentiras y los ciudadanos allá, ¿Por qué que estamos respirado?. 
 
Entonces yo si quiero señor presidente, acá en el recinto de la democracia, pedirle a 
los concejales que le exijamos a la administración municipal, a que le diga EPM, hacer 
respetar nuestro territorio y que hasta que nos solucionen ese problema, no sigan 
operando, nosotros desde los organismos que hemos denunciado, si vamos a 
comenzar porque mire, se está violando la constitución política, ya después de las 
intervenciones que hemos tenido, hemos hecho derechos de petición a EPM, vino el 
ministro Malagón, el ministro de vivienda, y EPM nos dijo que para Noviembre del 2019 
ya teníamos solucionado el problema, ahora estamos en enero del año 2020 y 
seguimos padeciendo lo mismo, entonces pongámonos serios y exijámosle a EPM 
respeto, ese respeto se exige con esa situación, si tuvimos la gallardía de aceptar un 
problema más para Bello, que tengamos la gallardía de exigir respeto para los 
ciudadanos Bellanitas. 
 
Es eso señor presidente y muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
 
A usted honorable concejal 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Carlos Augusto Mosquera 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GOMEZ 
 
Muchas gracias señor presidente, un saludo muy especial para usted, la mesa 
directiva, honorables concejales y publico que nos acompañan. 
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En el mismo tema yo si estoy mu de acuerdo el día de hoy con lo que dice mi 
compañero y honorable Concejal Felipe Restrepo y señor presidente, urgentemente 
solicitamos la presencia del gerente de EPM o en su momento del presidente de la 
PTAR para que nos dé, como urgencia, ojala en estos próximos días, porque el clamor 
de la gente es inmenso y es un reclamo genera, en eso Felipe estamos totalmente de 
acuerdo, no solamente nosotros, si no todos los concejales. 
 
Aquí recordando y los mayores de 50 años, aprovechando este festival es bueno a 
veces hacer historia, y hoy en este 2020 se celebraran dos hechos históricos, 
cincuentenarios, uno deportivo y uno musical, casualmente de estos festivales, en 1970 
el festival de música andina, apareció un cantante llamado José Rómulo Sosa, pero 
que luego se convirtió en el príncipe de la canción José José, para que tengan ese 
dato, José Rómulo Sosa y con una canción llamada El triste el no fue el ganador, 
quedo en el tercer lugar, pero hablando de estos festivales, la importancia que tienen 
este tipo de personas, además  también en 1970 apareció un negro llamado José 
Denascimento y también lo coronaron hace 50 años como el rey Pele, hace 50 años 
México, catapulto a dos personajes en el mundo, el Rey del futbol y el príncipe de la 
canción José José. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted honorable concejal. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Nicolás álzate 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 
 

Nuevamente muchas gracias señor presidente, nuevamente un cordial saludo a todos 
los presentes. 
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Presidente, en buena hora resaltar la proposición que hizo el honorable concejal 
Gustavo Gómez, preocupado por la problemática hizo una proposición, para invitar al 
gerente o a quien haga las veces del presidente, o en su caso a quien el mismo 
designe para venir acá, aunque debería ser el mismo presidente y muestre el debido 
respeto a la corporación y por el respeto al municipio de Bello, ya el honorable concejal 
Gustavo Gómez hizo y propuso sus inquietudes. 
 
Mi intervención señor presidente, yo fui concejal del Municipio y yo aprobé ese acuerdo 
Municipal y ese proyecto,  porque empresas publicas vino aquí, usted honorable 
concejal Felipe Restrepo tiene toda la  bendita razón y fuimos víctimas de engaño de 
Empresas públicas, nos engañaron como les dio la gana, que nos garantizaban y ahí 
está en las actas señor presidente, que no iba a haber ningún olor que perjudicara la 
comunidad, que iban a emplear a todos en su mayoría en un 90% a las personas del 
municipio de Bello, otra mentira mas, que solamente entraron unos cuantos técnicos 
para poder dar las orientaciones necesarias, otra mentira, segundo, que iban a hacer 
senderos peatonales en todos los barrios aledaños, se dio una plata de plus valida de 
ochenta y nueve mil millones de pesos y ya nos están reclamando que se equivocaron 
y nos están reclamando cincuenta mil millones de devuelta , imagínense, otra perlita 
mas, fuimos víctimas de un engaño de Empresas Publicas, por eso buena hora la 
invitación en la proposición que hace el honorable concejal Gustavo Gómez. 
 
 
Mi intervención también va encaminada al Central Park porque aca se han hecho una 
cantidad de proyectos donde nos engañan, nos engañan cuando desafectamos, 
cuando hacemos una cantidad de cosas, que eso es para beneficio, que eso es para 
generar empleo y en el fondo no trae si no un montón de trastornos y traumas para 
este municipio. 
 
En el central Park ahora hizo mención Juan Alberto Arboleda, tiene toda la razón 
hermano, un municipio como Bello y no tiene un escenario, un auditorio respetable para 
albergar personas, a toda hora las instituciones son pagando, pidiendo, entonces 
hombre, en el Central Park, si no estoy equivocado, una de las propuestas es hacer un 
gran auditorio que albergue unos miles de personas para beneficio de nuestro 
municipio, hay que hacerle seguimiento a todos estos proyectos para que realmente 
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cumplan con lo que vienen y le prometen al Concejo y al municipio de Bello, entonces 
Juan Alberto que bueno hacerle un seguimiento de que en el Central Park no se vuelva 
un centro de contaminación o un elefante blanco, si no un beneficio, incluyendo las 
propuestas que hacen, de hacer un gran auditorio para el municipio de Bello. 
 
Era eso señor presidente y muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Jorge Giraldo 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA 
 
Muchas gracias. 
 
 
Bueno, voy a hacer uso de este micrófono de cierta manera para levantar una voz de 
protesta, me sentí muy incomodo con un artículo que  saco el periódico el mundo, el 
pasado 15 de enero del 2020, donde hablaba de la situación en la que el alcalde Oscar 
Andrés recibía esta administración, pero voy a leer unos parágrafos del articulo  
“cierre financiero, pero volviendo al asunto central, del de collage de la era de Oscar 
Andrés Pérez hay un enorme interés, pero más preocupación, sobre la situación y el 
futuro de Bello como municipio viable, esa incertidumbre se palpa en el nuevo y joven 
dirigente político y nuevo concejal Daniel Villa de la estirpe de su abuelo y ex alcalde de 
Bello y sobrino del Ex ministro Armando Estrada Villa, figuras de un extinto liberalismo 
Bellanita, precisamente este joven profesional tuvo que migrar del liberalismo de su 
ciudad, pues hace rato se convirtió en un carácter familiar y de intereses particulares 
que no aportan nada a Bello sino más problemas” respetando, inclusive es una 
intervención muy respetuosa sobre las personas, mas no, con este medio de 
comunicación, yo realmente me siento mal al leer esto por dos razón, la primera porque 
represento al partido Liberal y lo hago con decoro y me siento cómodo y me eligieron 
los Bellanitas para estar en esta curul, yo como muchos de ustedes lo saben, yo no 
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tengo jefes políticos ni tengo padrinos políticos, estoy acá sentado por voluntad del 
pueblo de Bello y creo que así mis otros dos compañeros de la bancada, lo segundo, 
es porque nosotros no podemos ser desconocidos de la coalición de gobierno, y es una 
queja que para nadie es un secreto y lo he hecho saber inclusive desde  la campaña 
del alcalde, nosotros no podemos ser desconocidos, este partido representado hoy en 
tres concejales más las demás personas que no pudieron obtener su curul, hicimos un 
trabajo muy bonito donde creímos en esta nueva administración, y creemos además y 
estamos montados en el bus y comprometidos, entonces realmente señor presidente y 
honorables concejales, hacer saber esa incomodidad, no personal, pero si profesional, 
sobre lo que se va publicando en los medios de comunicación de la ciudad. 
 
Aquí estamos es para trabajar pro Bello y yo he sido el primero que ha puesto esta 
palabra y esta curul para hacer ese trabajo, pero con respeto, yo personalmente, no 
hago parte de ningún cartel familiar y tampoco tengo intereses particulares en el partido 
y quería dejarlo acá hoy expuesto ante la plenaria. 
 
 
Muchas gracias señor presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Daniel Quintero 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL QUINTERO ESPITIA 

 
Muchas gracias señor presidente, un saludo muy especial para todas las personas que 
nos acompañan el día de hoy en el recinto de la democracia. 
 
Dos cosas puntuales, la primera, sumarme a esas voces de protesta sobre el tema de 
la PTAR aguas claras, es impresionante lo que se vivió este fin de semana, yo el día de 
ayer estuve en el sector de Guasimalito, acompañando unos amigos y es 
impresionantemente nauseabundo el olor, que llega hasta el sector y está un poco 
retirado Guasimalito de la PTAR aguas claras, es solicitar de manera urgente señor 
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presidente y señor secretario la citación yendo pues en consonancia con la proposición 
que hizo el compañero Gustavo Gómez,  para que se cite con urgencia al señor 
gerente de Empresas Publicas de Medellín, porque si es un tema que ya se está 
agravando en el municipio. 
 
 
Por otro lado , hacer extensiva una invitación hoy, aprovechando que estuvo acá, parte 
del sector cultural, mostrándonos sus oficios y es hoy en el auditorio de la biblioteca 
Comfama a alas 2 de la tarde, se va a encontrar todo el sector cultural Bellanita, esto 
con aras de la construcción de propuestas del movimiento del sector cultural, con miras 
al plan de desarrollo 2020- 2023, entonces me parecería importante, ver bastantes 
caras de los honorables concejales en ese espacio, ya que considero que es de suma 
importancia, y además recogiendo lo que se vivió el día de hoy en este espacio, en 
donde señor presidente usted también expresa, este concejo esta de puertas abiertas a 
sumarle y a aportarle a esa cara bonita, como lo dice mi compañero Octavio Jiménez 
que tiene el Municipio, que hay que rescatarla, que hay que potencializarla, que hay 
que visibilizar, seria rico verlos por allá, varios compañeros vamos a asistir, hoy quiero 
hacerles extensiva esa invitación, recuerden 2 de la tarde, auditorio de la biblioteca 
Comfama, la intención es ir a escuchar, hay que ser claro, hay que ir a escuchar, 
porque son las vocerías del sector cultural, las que hoy son digamos las voceras, 
nosotros haríamos parte más, de ir a escuchar cuales son las necesidades del sector, 
les repito, 2 de la tarde, auditorio Comfama, al frente de Agaval. 
 
Eso era todo, muchas gracias  señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Rafael Cárdenas 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CARDENAS JIMENEZ 
 
Presidente gracias. 
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En relación con el tema de EPM y la PTAR, planta de tratamientos, yo quiero hacer dos 
observaciones. 
 
El día 7 de enero en la sesión del día 7 de enero, propuse citar, invitar al gerente de 
empresas públicas o a quien tuviera esa delegación, para que viniera a este recinto a 
dar explicaciones a Bello y al Concejo Municipal en representación de la sociedad de 
Bello, sobre el tema de la planta de tratamientos de aguas residuales PTAR, el día 12 
de enero el concejal Gustavo da fe de eso en un proposición agrega que es importante 
que empresas publicas de  Medellín, también le dé explicaciones a este Concejo, sobre 
el tema de las redes de acueducto y alcantarillado, el mantenimiento y los proyectos 
que tienen y se vienen adelantando en el municipio de Bello. 
 
 La semana pasada nos envían al chat de concejales las comunicaciones que se han 
enviado desde este concejo por solicitud de el Concejal, que pidió que nos enviaran las 
comunicaciones fue Gustavo el que además pidió, que se nos compartieran las 
comunicaciones que han sido enviadas a las distintas entidades, ahí está la 
comunicación dirigida a empresas publicas de Medellín, donde se está citando para el 
día 3 de febrero si no estoy equivocado. 
 
Yo lo que quiero añadir sobre el tema, además haciendo esa precisión de cuál ha sido 
la cronología de las intervenciones nuestras sobre el tema de EPM, lo que quiero 
agregar en la línea de lo que expresa acá Felipe es que en las comunicaciones lo que 
no se incluyo, fue lo que yo no pedí la semana pasada, no sé si estaba el doctor 
Nicolás o todavía estaba el doctor Argemiro, que se extendieran invitaciones para ese 
mismo debate al secretario de salud de Bello y al área metropolitana o director del área 
metropolitana, esas son las entidades responsables de establecer sanciones a 
empresas Publicas de Medellín y que mínimo la secretaria de salud de Bello, ya debió 
haberse manifestado en relación con eso y con el tema de salubridad que está 
representando para la ciudad, un tema que no es de este fin de semana, sino, de los 
últimos catorce meses. 
 
Esa es la observación que quería hacer para que se incluyan, que ya había sido objeto 
de una proposición la semana pasada, la invitación al Área Metropolitana y a la 
secretaria de salud de Bello. 
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Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
A usted honorable concejal. 
 
¿Algún otro concejal en asuntos varios? 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 

Está agotado el Orden del día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana 21 de enero a 
las ocho de la mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
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